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ESERCIZIO N. 1. Si consideri l’insieme di numeri reali

E =
{

cos
π

n
: n ∈ IN+

}

∪
{

x ∈ IQ+ : 2 < x2 ≤ 6
}

.

(i) Si determinino :

• inf E =

• sup E =

• l’insieme dei punti di accumulazione di E :

• l’insieme dei punti isolati di E :

• l’insieme dei punti interni di E :

(ii) Si dica se esistono min E e maxE.
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri la funzione

f(x) = 3
√

x + 1 − 2x.

(i) Si determinino:

• il dominio di f :

• lim
x→−∞

f(x) = • lim
x→+∞

f(x) =

• f ′(x) = • f ′(−1) =

• i segni di f ′:

• la crescenza, la decrescenza, gli estremi relativi e assoluti di f :

(ii) Si provi che esiste un unico x ∈ IR tale che f(x) = 0:
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ESERCIZIO N. 3. Si calcoli
∫ 1

−1

|x|
(1 − x2)3/4

dx.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 4. Si consideri la funzione

f(x) =

∫ x

0

(

1 + sin2(2t)
)

dt.

(i) Si determinino, giustificando le risposte,

lim
x→−∞

f(x) =

lim
x→+∞

f(x) =

(ii) Si calcoli f ′(x) =

(iii) Si dimostri che f : IR → IR è biiettiva.


